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Postavljanje kamena spoticanja prvim žrtvama 
Holokausta u Hrvatskoj i Karlovcu

Prve žrtve holokausta u Hrvatskoj i Karlovcu bila su trojica karlovačkih građana 
Ivo Goldstein, David Meisel i Filip Reiner. Njima u sjećanje 12. travnja 2024. postavljeni 
su prvi kameni spoticanja u gradu Karlovcu. Program je izveden uz financijsku potporu 
Grada Karlovca, Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske u organizaciji Centra 
Tolerancije i udruge Židovi u Karlovcu. 

Programu su prisustvovali 
predstavnici češkog, njemačkog i 
austrijskog veleposlanstva, delegacija 
grada Humpolca iz Češke, gradonačelnik 
Karlovca Damir Mandić te  Nataša 
Popović iz Centra za toleranciju.

Ivo Goldstein rođen je u 
Topuskom 1900. godine. Bio je knjižar, 
židovski aktivist i publicist. Imao je 
suprugu Leu, te sinove Slavka i Davida. 
Mladost i školovanje proveo je u Tuzli i 
Vinkovcima, a studij agronomije završio 
je u Beču. U razdoblju od 1925. do 
1928. godine bio je jedan od osnivača 
jugoslavenske farme u Izraelu. Nakon 
povratka u Karlovac preuzima knjižaru 
od ujaka Lisandera Reicha, sina Arona 
Reicha, prvoga karlovačkog rabina. 
Knjižara je ubrzo postala važno kulturno 
središte grada te okupljalište lijevo i 
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liberalno orijentiranih građana. Pisao je poeziju i pripovijetke te djelovao kao dopisnik 
židovskih listova. Bio je uhićen 13. travnja 1941. i odveden u zatvor u Zagrebu, a 
kasnije u logor Danica kraj Koprivnice. Iz Danice je odveden u Jadovno gdje je stradao 
nepoznatog datuma. Kamen spoticanja posvećen Ivi Goldsteinu postavljen je na adresi 
Trg bana Petra Zrinskog 9.

David Meisel rođen je u 1885. 
godine u češkom gradu Holešovu. 
Završio je realnu gimnaziju u Brnu, te 
školu za kantora. U Karlovac dolazi 
1906. i postaje nadkantor sinagoge i 
tajnik karlovačke židovske općine. Bavi 
se i pjevanjem kao tenor Prvog hrvatskog 
pjevačkog društva Zora, organizira i 
vodi mješoviti zbor u sinagogi, te 1922. 
godine preuzima dirigentsku palicu u 
Zori. Oženio je Olgu Munić, sa kojom 
je imao troje djece - Zlatka, Edit i Ernu. 
Bio je uhićen 13. travnja 1941. i odveden 
u zatvor u Zagrebu, a kasnije u logor 
Danica u Koprivnici. U srpnju 1941. 
zajedno sa sinom Zlatkom pogubljen je 
u Jadovnu. Kamen spoticanja posvećen 
Davidu Meiselu postavljen je na adresi 
Vladimira Nazora 2.

Filip Reiner rođen je u Karlovcu 1904. 
godine. Studirao je pravo u Beču, a od 1930. 
godine radio je kao odvjetnički vježbenik u 
očevom uredu. Očev odvjetnički ured preuzima 
1940. godine. Osim bavljenjem pravom bio je i 
vrlo aktivan židovski aktivist. Također je uhićen 
13. travnja 1941. g. Zbog velikih zasluga obitelji 
Reiner za grad pušten iz zatvora, te sa suprugom 
Ružicom seli u Split. Nakon kapitulacije Italije 
1943. uhitile su ga njemačke vlasti i deportirale 
u logor Banjica, odakle je odveden na stratište 
Jajinci. Kamen spoticanja posvećen Filipu Reineru 
postavljen je na adresi Augusta Cesara 3.

Učenici Ekonomsko-turističke škole zajedno 
sa profesorom Ivom Goldsteinom sudjeluju 
u postavljanju kamena spoticanja njegovom 
djedu Ivi Goldsteinu.
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Rabin Luciano Moše Prelević izgovara kadiš.

Nataša Popović, Centar tolerancije, Ivana 
Kovačić, potomak obitelji Reiner, Tena 

Korkut, potomak obitelji Meisel i Ivo 
Goldstein.
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Sanja Jerman, unuka Davida Meisela 
i prapraunuci Jan i Andro prilikom 
postavljanja kamena spoticanja Davidu 
Meiselu.

Marija, sa obitelji – Ivana Kovačić, kćerka i Jan 
Kovačić, unuk - i Božidar Reiner djeca Miroslava 
Reinera, brata Filipa Reinera na postavljanju 
kamena spoticanja


